
Referat fra styremøtet onsdag 20. mai 2026 i våre lokaler. 

Styrets representanter: Per Flåthe, formann, Leif Vidar Hansen, Bjørn Reime Hallgeir Kjeldal, Svein 
Giskemo, Arild Arntzen og Gunder T Sandersen. Per Robert Jøntvedt var fraværende. 

I tillegg til disse møtte også Knyt Bjerke. Han skulle redegjøre for foreningens rolle i 
Langesundsfjordens Kystkultursenter, Cudrios gate 3 - LKKS (punkt 9), og Anette Holen og Siri 
som orienterte om hvordan serveringen av alkohol med bong-system vil bli forbedret. I tillegg til 
tanker ruet utleievirksomhet (punktene 1 og 6) 

Etter avtale med de som skulle orientere ble dagordenen snudd slik at disse fikk komme til først.  

Det vises til forlag om prisendringer på medlemskontingent og maten på spiseaftenene. Disse er 
ikke vedtatt av styret. Medlemmene vil få en orientering om dette på første medlemsmøte etter 
sommeren. Medlemskontingenten vil som vanlig først bli løftet i forbindelse med ordinær 
generalforsamling (starten på 2027). I forbindelse med prisen på maten vil medlemmene bli 
forespurt om å fatte et vedtak på dette første medlemsmøtet.  

Alle poster med beløp er diskutert og generell enighet er kommet fram i styret, så er disse 
punktene likevel ikke vedtatt. Først etter at de er framvist og eventuelt debattert med dere 
medlemmer på første medlemsmøtet etter sommeren, vil vedtak bli fattet i tråd med flertallets syn.  

DAGSORDEN 
1	 Orientering om erfaringene fra siste spiseaften, der vi innførte forhåndssalg av mat 
og drikkevarer, og hvordan vi skal kunne gjøre denne ordningen mer smidig fra høsten av.  

Erfaringene fra spiseaftenen den 22. april, viser at forhåndsbetaling av mat og drikke kan være en 
riktig vei å gå. Maten, som vi foreslår skal inkludere kaffe og kake, kan få en prisøkning til Kr 450,-, 
og og foreslås betalt allerede ved påmelding. 

Alkohol skal forhåndsbetales ved ankomst til spiseaftenen, mot bonger i retur. Forskjellige farger på 
øl/vin og brennevin.  

Ifølge serveringsdamene er dette en veldig god vei å gå. Vi får full kontroll over forbruket av varene, 
og får samtidig en korrekt oversikt over lageret. Dette er samtidig i god tråd med kravene fra 
myndighetene. Slik systemet er beskrevet vil vi også kunne ha en oversikt over restene i flaskene. 
Om det reelt er slik gjenstår å se. 

Serveringsdamene våre er tydelige på vi skal bruke kortterminalene fra IZettle. Ved betaling av de 
registrerte varene, kan det enten brukes kort eller Vipps. Når det gjelder betjening av bordene, er 
ikke det problematisk. Det er bare å bestille, så kommer det du har bedt om. Styret tror at 
medlemmene vil oppleve dette som en bedre løsning. 

2	 Økonomi: Bjørn orienterer om økonomien og hva vi må arbeide med for å få opp 
inntektene. Her er det naturligvis anledning til å komme med forslag.  

Kassereren la ikke fram det lystigste regnskapet for det snart halve året som er gått siden vi startet 
på 2026. Så langt har vi underskudd på Kr 23 616,-, og et foreløpig estimat for 2026 på minus Kr 
41 000,-. Rentene på lånet er på vei opp og lånekostnadene øker. Foruten det stadige håpet om 
utleie av lokalene, som det jobbes med, vil utleie av leiligheten generere inntekter. Kasserer foreslår 
imidlertid at vi bruker Kr 100 000,- av oppsparte midler og betaler ned på lånet på rundt Kr 300 
000,-millioner. Uten nedbetaling skal vi betale Kr 24 000,- i renter, og Kr 12 000,- i avdrag på et lån 
vi ikke trenger.  



Styret er enig i kasserers forslag, og vil iverksette nedbetaling.  

3	 Vedtekter: Moms og vedtektsendringer kommer vi ikke utenom. Dersom vi i 
framtiden skal kunne søke refusjon av utlagt moms, må vi endre våre statutter. Det kan kun 
skje gjennom generalforsamling. Formannen tar sikte på at vi kan få gjennomfør 
nødvendige endringer allerede til høsten, ved ekstraordinær generalforsamling. Vedtatte 
statutter meldes til Brønnøysundregisteret.  

Vi skal ikke finne opp kruttet på nytt, og vil nok kikke andre sjømannsforeninger i kortene.  
Det legges fram forslag til at en «Task Force», som vår kasserer kaller det, tar seg av 
saken. 

Som ventet ble det debatt rundt dette temaet. Siden vi også har inntekter på lokalene våre, kan 
ikke foreningen regne med å få full momsrefusjon. Slik er reglene. I dag får vi ingen ting fordi 
foreningen, ifølge vedtektene, ikke er å regne som en åpen forening. Her er Lotteritilsynet ikke til å 
rikke. En liten gruppe på tre, bestående av Bjørn Reime, Leif Vidar Hansen og Hallgeir Kjeldal, skal 
komme med forslag. Styret ble informert om at flere foreninger har bestemt seg for ikke å endre 
statuttene. Disse er imidlertid i en annen situasjon som leietakere, og har derfor ikke 
vedlikeholdsansvar. Brevik har funnet en løsning som vi også skal se på. Hallgeir var for øvrig med 
på å utforme statuttene for Langesundfjorden Kystkultursenter (LKKS). 

4	 Tur: Vi snakker om en busstur til høsten. Hallgeir sitter på det arbeidet, og kan 
informere om det er gjort konkrete avtaler.  

Den 2. september er det berammet et tur til Redningsselskapets senter i Tønsberg. Hallgeirs 
forslag går ut på at vi kjører til Redningsselskapet, får omvisning, og spiser lunsj der. Deretter går 
turen videre til Østfold og Strømstad, med flere stopp. Vi tar fergen hjem, med middag innlagt. Mer 
detaljer og pris vil komme senere, når detaljene er avklart. 

5	 Skipsmodeller: Vi har tidligere snakket om å flytte modellene fra spiselokalet til 2. 
etg, og plassere dem i åpninger i kneveggene i baren. Dette for å gjøre utleielokalet mer 
attraktivt, og minimere risken for skader på verdifulle gjenstander. Vi hører med Ronny om 
pris og gjennomførbarhet.  

Styret vedtok å flytte modellene vekk fra møtelokalet i første etasje så raskt som råd er, slik at vi 
kan gjøre det mer attraktivt for leietakere.  

6	 Utleie: Vi har hatt reaksjoner på annonse, og bestilling. Vi kommer til å arbeide videre 
med markedsføringen. 

Vi fikk en kjapp utleie takket være den digitale annonsen i UtDøra. Vi skal delta i to utgaver til, og 
håper at de som kikker på annonsen biter på. I tillegg skal våre serveringsdamer få oss opp på 
Instagram. Ifølge den yngre garde er det tvingende nødvendig å være der. 	  

7	 Møte med Risør Sjømannsforening: 3. juni vil vi få besøk av to representanter fra 
Risør Sjømannsforening, formann og et styremedlem. De kommer da fra møte med Kragerø 
Sjømannsforening. Formålet med møtet er å drøfte de samme utfordringer som vi har med 
hensyn til aldrende medlemsmasse, dugnad og aktiviteter. Ifølge formannen, Arne K. 
Jørgensen, har de noen forslag.  

Det ble orientert om dette møtet. Hva som kommer ut av det vet vi først etterpå. Referat vil 
foreligge. 

8	 Redegjørelse: På grunn av spiseaften kunne formannen ikke være til stede på 
fellesmøte med andre sjømannsforeningen i regi av Drammen Sjømannsforening. Vi har 
mottatt referat, redegjørelse vil bli gitt i den anledning.  



Dette punktet ble det også redegjort for. Flere møter er berammet. Denne formannen skal sørge for 
å være tilgjengelig.  

9	 Det er ønskelig med en bedre informasjon vedrørende samhandlingen mellom LoS 
og LKKS. Knut Bjerke, som er en av våre to i den foreningen, er invitert til styremøtet for å 
gi en grundig innføring i dette forholdet. 

Knut Bjerke leverte en halvtimes lang redegjørelse. Der ble vilkårene for eierforeningene, LoS, 
Langesundfjordens Kystlag og Bamble Historielag, grundig poengtert. Foreningenes medlemmer 
er per definisjon også medlemmer av LKKS gjennom en respektiv kollektiv kontingent på Kr 2000,- 
per forening. Hver forening nominerer to representanter til styreverv i LKKS. Dette betyr at vi ikke 
har andre økonomiske forpliktelser, eller et pålagt dugnadsansvar. Det er imidlertid styrets (LoS) 
håp at de medlemmene som føler for det også tar et tak i LKKS, dersom behovet er der. 
Det er imidlertid klart at alle premissene for LKKS ikke er staket ut. 

Kasserer Bjørn Reime har følgende kommentar til dette punktet: Rent prinsipielt synes jeg det er 
underlig at LKKS kan vedta nye vedtekter uten at disse er forelagt medlemsforeningen til 
gjennomsyn og godkjenning. LOS er en av prinsipalene i dette. 

10	 Eventuelt! 

Leif Hansen stilte spørsmål om foreningens tenkte å søke om å få tildelt ansvaret for 
gjestebryggene, slik Bamble kommune har hatt for planer. Ikke LoS spesifikt, men at et lag eller 
forening tar på seg ansvaret. 

Formannen kunne fortelle at, på tross av store ord i PD, vil dette ikke bli omsøkt. Kravene fra 
Bamble kommune er betydelig annerledes enn hva bildet var da saken kom på bordet for et par 
måneder siden. Det er hevet over en hver tvil at det som nå er kravet vil medføre betydelig arbeid 
for foreningen, og krevet mannskap fra morgenen av og fram til midnatt gjennom den mest aktive 
del av sommeren.  
Siden foreningen ikke har søkt om denne oppgaven, vil vi naturlig nok heller ikke sende kommunen 
noe skriv om at vi trekker oss.  

Et annet punkt som dukket opp er den store samlingen av frysebokser i diverse formater vi har. 
Disse er kommet som resultat av vår virksomhet med bacalaoservering på Torget og i Storgata en 
del år tilbake. I dag er fryseboksene ikke i bruk. Dette vil vi ta opp med medlemmene på første 
medlemsmøte. Et forslag er å avhende dem, slik at vi får frigjort plass.  

Med vennlig hilsen 
Formannen


